

اخبار احمدیہ

لاہور، ۲۸ ستمبر۔ کم فریب اور عفو و درگزر کا نعرہ لگانے سے جتنی بھی حکومتیں اور سرکاروں کی شکایت ہوتی ہے...

ڈھاکہ ہائی کورٹ کے چیف جج

ڈھاکہ، ۲۸ ستمبر۔ جسٹس ڈی ایچ ایس کو ڈھاکہ ہائی کورٹ کے چیف جج مقرر کیا گیا ہے...

الفضل نامہ روزنامہ لاہور، یوم یکشنبہ، ۲۸ ستمبر ۱۳۷۲ھ، جلد ۲۸، نمبر ۲۲۸

سندھ میں ٹڈیوں کی روک تھام کیلئے... سندھ میں ٹڈیوں کی روک تھام کیلئے چھ سو اسی جہازوں سے کام لیا جا رہا ہے...

پنجاب میں گیموں اور گیموں کی نشانیوں کی نقل و حمل پر تمام پابندیاں اٹھالی گئیں

لاہور، ۲۸ ستمبر۔ حکومت پنجاب نے فیصلہ کیا ہے کہ وہیں میں گیموں اور گیموں کی نشانیوں کی نقل و حمل پر تمام پابندیاں اٹھالی گئیں...

بچوں کے لئے مقدار اس سے نصف ہوگی۔ حکومت نے یہ بھی فیصلہ کیا ہے کہ محرم کے ایام میں باسٹی چال کے روکے ہوئے ڈیڑھوں میں...

دفتر پارٹی کے پارلیمانی گروپ نے مصطفیٰ انجمن کو اپنا لیڈر برقرار رکھنے کا فیصلہ کیا۔ تاریخہ ۲۸ ستمبر صبح میں وفد پارٹی کے پارلیمانی گروپ نے اتفاق رائے سے مصطفیٰ انجمن کو اپنا لیڈر برقرار رکھنے کا فیصلہ کیا ہے...

چودھری محمد طغر اللہ خاں کی زمین پر چٹنا گیموں پیدا ہوا تھا

حکومت کو اس کی باضابطہ اطلاع گروہی تھی۔ گروہی ۲۸ ستمبر۔ گذشتہ جمعرات کو جب وزیر خارجہ آرمیل چودھری محمد طغر اللہ خاں روم سے...

بلند چوڑی جہازوں میں گروہی پہنچے تو آپ نے ایک مقامی اخبار کی اس خبر پر تبصرہ کرتے ہوئے کہندے ہوئے کہا کہ اس زمین میں زمین میں پیدا ہوا تھا۔ اس کی اطلاع...

پنجاب سے کئی جوار باجہ کی برآمد بند۔ لاہور، ۲۸ ستمبر۔ پنجاب نے کئی باجہ اور جوار کی صورت سے برآمد بند کر دی ہے۔ پنجاب کے لئے ہجرتی دہرائیوں کا بھیج رہی ہے۔ اس سے پہلے جوار برائے غلہ بھیجا جا چکا ہے۔

فرانس تو نس سے اپنی بالادستی ختم نہیں کرے گی۔ فرانس ۲۸ ستمبر۔ فرانس کے وزیر خارجہ سٹرانس نے اعلان کیا ہے کہ فرانس چاہتا ہے کہ اقوام متحدہ میں اس کے ساتھ میں بددیانتی نہ کرے۔ آپ نے کہا کہ فرانس تو نس سے اپنی بالادستی ختم کرنے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتا۔ آپ سے سوال کیا گیا کہ آئندہ تو نس کے معاملے کو ایجنڈے میں شامل کرنے والی قرارداد کے سلسلہ میں فرانس کو کیا روٹ لے تو زیادہ اقوام متحدہ سے علیحدگی اختیار کرنے کا وہ اس کے جواب میں آپ نے کہا کہ ضرورت پڑے تو کچھ کچھ کیا جائے گا۔

ٹوکیو میں کمیونسٹوں مظاہر کے ٹوکیو، ۲۸ ستمبر۔ آج ٹوکیو میں کمیونسٹوں کی زیر سرکردگی مظاہرے ہوئے جن میں اس بات کا احتجاج کیا گیا کہ حکومت جاپان نے چین کی امن کا نافرمانی میں جاپان و فنکو شرکت کی اجازت نہیں دی ہے۔

پاکستان کے آسمان سے ایک نئے ستارے کا طلوع ہفت روزہ... امت از احرفال... نیر از احرفال... قدامت

# خدمت دین کے مواقع بار بار نہیں آیا کرتے

(ا) یاد رکھو! خدمت دین کے مواقع بار بار نہیں آیا کرتے۔ نسین مٹ جاتی ہیں۔ مگر وہ لوگ جنہوں نے خدمت دین کے لئے قربانیاں کی ہوتی ہیں۔ ان کو زمانہ نہیں مٹا سکتا۔ اور نہ ہی اس ثواب کو مٹا سکتا ہے۔ جو انہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملنے والا ہوتا ہے۔

(۲) اگر تم نے دیانتداری سے اجمرت کو قبول کیا ہے۔ تو اسے مردود اور عور تو! تمہارا خرفن ہے کہ تمہارے ایک جبر کے اعراض و مقاصد میں میرے ساتھ تعاون کرو۔ زمین و آسمان کا خدا جانتا ہے کہ جو کچھ ہو کر رہا ہو۔ اپنے نفس کے لئے نہیں کہو!۔ خدا اور اسلام کے لئے کہ رہا ہوں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کہ رہا ہوں۔ تم آگے بڑھو اور اپنا تین۔ اپنا تین اور اپنا دھن خدا اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے قربان کر دو۔

تو ایک جدید کاہرہ خان بازا اور بہادر سپاہی جو خدا تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی کے لئے اپنی خوشی اور مغربی سے اپنا دعوہ اپنے نام کے حضور پیش کر چکا ہے۔ وہ اپنے اپنے وعدہ کا محاسبہ کرے۔ اس لئے کہ تمہارے ایک جبر کے اس سال میں صرف تھوڑا سا فرق ہے۔ اور سال ختم ہونے کے قریب تو آگیا ہے۔ اس کا وعدہ قبل اس کے سال ختم ہو سو فی صدی پورا ہونا چاہیے بلکہ ہر وعدہ کرنے والے کو اب جو سب سے آخر میں ادا کرنے کے سبب اپنے وعدہ سے بھی اٹھا کر کے ادا کرنا چاہیے۔ تاخیر دینے کے سبب کچھ تلافی بھی ہو جائے۔

(وکیل المال تحریک جدید ریلوے)

# مجرم عشق ہمیشہ رہا گردن زدنی

اس کے حق میں یہ جگر پاش ریلوے مینی ان کو یہ فکر مگر اس کی کریں بیخ کنی خود تو ہندی تھا پیام اس کا تھا مکی کنی فطرت شیخ ابھی تک ہر وہی برہمنی اسکے دامن میں سمجھی فتنے ہیں گنگا جمنی اہل حق سے نہ کبھی اس کی بیگی نہ بنی

قوم کو امن و محبت سے بلا یا جس نے عمر بھر ان کے لئے وہ رہا مصروف چہا گالیاں سن کے عہد تیار ہوا وہ ان کو ہوشیار اہل وطن جب وہ دستا کے ساتھ یہ بظاہر تو مسلمان نظر آتا ہے یہی منصور کو سولی پہ چڑھانے والا

یہ حقیقت ہے کہ دنیا کی نظر میں ناہیدہ  
مجرم عشق ہمیشہ رہا گردن زدنی

عبدالحق صاحب

# تعلیم کا کام لے لے لے

بی۔ ایس۔ سی کی فخر ڈائری کلاس اور ایم۔ اے۔ ایم ایس سی کا داخلہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۵۲ء سے شروع ہو کر دس روز تک جاری رہے گا۔ طلباء کو چاہیے کہ وہ اپنے پرنسپل اور کیریئر سائٹیفیکٹ کالج کے مجوزہ داخل نام کے ساتھ پیش کریں۔ پرنسپل سے اسٹریو پوزیشن ہینجے سے ۱۲ بجے تک ہوگا وظائف اور دیگر مراعات مستحق اور غریب طلباء کو دی جاتی ہیں۔ سیکنڈ اور نور تھرا غیر میں داخلہ بھی انہی ایام میں ہوگا۔

(صاحبزادہ) حافظ مرزا ناصر احمد ایم اے آگن (پرنسپل)

# صیغہ نشہ و اشاعت کے مضطرب مین

اس وقت مخالفین اجمرت تحریک و تقریر کے ذریعہ ہمارے خلاف فضا کو مسموم کرنے میں ہمہ تن مصروف ہیں اور مقصد ہماری کے لئے ہر قسم کے ہتھیاروں کو استعمال میں لارہے ہیں۔ ہفت روزہ "التبلیغ" نے ان ہتھیاروں کو خالی کرنے پر تیار کیا ہے۔ ہفت روزہ "التبلیغ" کے لئے روزانہ اشاعتیں آ رہی ہیں جن کی وجہ سے اس کی اشاعت روز بروز بڑھ رہی ہے۔ مگر اس صیغہ کو چھوڑنا یا اسباب کی طرف سے ہونے والی تبدیلیوں کی وجہ سے وہ اس کے اشاعت پر دبا دے گا۔ اس کے اشاعت پر دبا دے گا۔ اس کے لئے بہت ہی کم ہے۔ اسباب کی خدمت میں گزارنا ہے۔ کہ وقت کی نزاکت کا احساس کرتے ہوئے اس صیغہ کی زیادہ سے زیادہ مالی امداد فراہم کرنا ہے۔ تاہم نہایت مزید سلسلہ ٹریکٹ ہماری رکھا جائے۔

نوٹ:۔۔۔ جب رقوم محاسبہ اور سہولتیں احمدیہ ریلوے کو بند نشہ و اشاعت چھوڑنی چاہیے۔

(ناظر رعد و تاب صیغہ ریلوے)

# تربیتی کورس کے خدام الاحمدیہ

۱۴ تا ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء

محاسن کو اس سے قبل بذریعہ اخبار اور بذریعہ گشتی خطوط اطلاع دی جا چکی ہے کہ اس مرتبہ تربیتی کلاسوں کا افتتاح ۱۴ اکتوبر ۱۹۵۲ء کو ہوگا۔ محاسن اس کے لئے ایسے خدام چھوڑیں جو مراکز تربیت حاصل کرنے کے بعد اپنے مقام پر جا کر دوسروں کو بھی تربیت دے سکے۔

یہ کلاسوں کو قدر ضروری ہے۔ اس کا اندازہ اس امر سے ہو سکتا ہے کہ اس کے نصاب کا تعین اور اساتذہ کا تقرر خود حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ اس سے ضرور فائدہ اٹھانا چاہیے جو خدام اس کلاس میں شامل ہونے کے لئے آئیں۔ انہیں ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۲ء تک دفتر خدام الاحمدیہ میں اپنی آمد کی اطلاع دینی چاہیے۔ اس طرح محاسن کی طرف سے اس کلاس میں شامل ہونے والوں کے نام یکم اکتوبر ۱۹۵۲ء تک دفتر مرکزی میں آجانے چاہئیں تا ان کے لئے مناسب انتظام ہو سکے۔ آئندہ کے خدام کم از کم مڈل پاس ہوں۔ قرآن کریم ناظرہ پڑھ سکتے ہوں۔ اور اردو لکھ سکتے ہوں۔ اپنے ساتھ آٹھ مڈل پاس یا نصف دستہ دہلی۔ قلم یا پینسل۔ ٹکڑے بنیان کینوس شیور اور دوسم کے مطابق دستہ ضرور لائیں۔

جن محاسن کی طرف سے سالانہ اجتماع کا چندہ پوری شرح کے ساتھ سو فی صدی ادا ہو جائے گا۔ ان کے نمائندہ سے اس کلاس کے اشاعت کا چندہ نہیں ملے گا۔ بقیہ محاسن کی طرف سے فی نمائندہ مبلغ پندرہ روپے کے اشاعت آنا ضروری ہے۔ (نائب محمد خدام الاحمدیہ مراکز)

# جماعت کوئٹہ کی طرف سے حضرت امیر المؤمنین صلی اللہ علیہ وسلم

ادحضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرمہ العزیز کی عداوت کے پیش نظر جماعت احمدیہ کوئٹہ نے منافی جماعت کی طرف سے ۱۹۴۰ روپے (پانچ سو) کی رقم بطور صدقہ بھجوائی ہے۔ جو کچھ بصورت صدقہ جانور اور کچھ بصورت نقد غریبوں میں تقسیم جاری ہے۔ اللہ تعالیٰ قبول کرے۔ اور جماعت کوئٹہ کے اعضاء میں بکثرت دے اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بفرمہ العزیز کو صحت اور برکت کی بجز زندگی عطا فرمائے۔ آمین (مرزا بشیر احمد)

مورخہ ۲۸ ستمبر ۱۹۵۲ء

# اصحابی مسلمانوں کے ذریعہ اسلامی اصولوں کی فتح

شیخ محمد اکرام صاحب کی تصنیف "موج کوثر" پر جس میں فاضل معنی نے احمدیت کے متعلق نیک خیالات کا اظہار کیا ہے تمہرہ کرتے ہوئے مندرجہ احادیث نبویؐ کا نام "طلوع اسلام" لکراچی لکھا ہے۔

"نادیانی تحریک ایک مذہبی تحریک تھی اس نہیں۔ اسلئے اسے اس حیثیت سے پیش کرنا بنیادی غلطی ہے۔ یہ تحریک درحقیقت رد عمل تھی اس تحریک جہاد کا جسے اس زمانہ میں "دہائی تحریک" کہہ کر پکارا جاتا تھا۔ انگریز اس تحریک سے بے حد خائف تھا۔ اور جانتا تھا کہ جہاں اس نے مسلمانوں کے ہاتھ سے تلوار چھین ہے۔ ان کے دماغ سے جہاد اور اسلامی حکومت کے پیام کا خیال بھی نکال دیا جائے۔ چونکہ مسلمانوں کے ذہن میں علم طور پر جہاد اور اسلامی حکومت کا تصور احمدی کے تصور کے ساتھ ڈالتا تھا۔ اس لئے انگریز کی حکمت عملی نے مسلمانوں کو ایک ایسا "جمہوری اور پیغمبر دے دیا۔ جس نے اس کے اس مفہوم کو نہایت عمدگی سے پورا کرنے کی کوشش کی وہ تو یہ کہنے کو فرحت کو ہنوز مسلمان ہند کی زندگی مقصود تھی۔ جو ان پر قابض پیدا ہو گیا۔ ورنہ انگریز کے اس خود کا شہ پڑنے سے "کے برگ شیش سے تو وہ رنگ جایا تھا کہ سادہ لوح مسلمان ہمیشہ ہمیشہ کے لئے ختم ہو جاتا۔ لہذا یہ تحریک ایک فاضل سیاسی تحریک تھی۔ جس نے مذہب کا نقاب اوڑھ رکھا تھا۔ یہی اس تحریک کا صحیح تعارف ہے۔ اور اسے اسی حیثیت سے پیش کیا جانا چاہیے تھا۔" (آزاد ۲۸ ستمبر ۱۹۵۲ء)

اس عبارت میں مفکر حدیث نبویہؐ کا اس طرح کذب پھیرا ہے جس کو ذبح کرنے کی کوشش کہہ ہے۔ اس کی مثال آج سوائے اجرائی اور موردی علم الکلام کے کن مشکل ہے۔ اور یا پھر اس کی نظیر ایسوں اور یا درپوں کی تحریروں میں مل سکتی ہے۔ جن میں انہوں نے اسلام پر فخر فرمائی کی ہے۔

"دہائی تحریک" کے اٹھانے والے وہ لوگ تھے جنہوں نے اس مقدس انسان کے اپنے مساکم کے بالکل الٹ حضرت سید احمد بریلویؒ کی بلا کوٹ میں غالباً ۱۸۳۳ء کے اہم شہادت کے بعد سرحدی علاقہ میں ایک جمیعت بنائی تھی۔ او جن کے جہاں شروع شروع میں ہندوستان میں بھی فاسکریونی وغیرہ میں موجود تھے۔ خود حضرت سید احمد بریلویؒ انگریزوں کے خلاف جہاد کے خلاف تھے۔ اور دور دراز کا سفر طے کر کے اور ایک بل چکر کاٹ کر لوچکان کے راستہ سکھوں سے جہاد کرنے کے لئے علاقہ سرحد میں گئے تھے اور وہاں پٹھانوں سے مل کر سکھوں کے ساتھ لڑے۔ مگر آخر میں مسلمانوں ہی کی بے وفائی سے خاک آ کر بلا کوٹ میں بنا ہا گیا۔ اور وہیں شہید ہو گئے۔ پیر نجف علیؒ کے ہاتھ سے شہادت پائی۔ آپ کی بیواہ گاہ تاک راہ تھائی بھی کسی نیک مسلمان ہی سے کی تھی۔ آپ کے مرید یہی سمجھتے رہے کہ آپ فاطمہ ہو گئے ہیں۔ اور پھر ظہور کریں گے۔ اس اثنا میں انگریزوں نے سکھوں کو اپنے پیسے شکستیں دے کر پنجاب پر بھی اپنا تسلط جمایا۔ مگر سید صاحب کے مریدوں نے انگریزوں کی مخالفت جاری رکھی۔ دراصل سنہ ۱۸۵۰ء تک یہ تحریک عملاً ختم ہو چکی تھی سید صاحب کے مریدوں میں سے کئی ایک عثمانیہ انگریزوں کی اطاعت قبول کر لی تھی۔ اور انگریزوں کی مدد سے تسلیم و تدویر میں مصروف ہو گئے تھے۔ جن میں سے ایک حضرت محمد قاسم ناٹوئی بانی مدرسہ دیوبند بھی تھے۔ حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نے جب اسلام کے لئے کام کرنا شروع کیا تو اس سے پہلے ہی دہائی تحریک بنیاد مقرر ہو چکی تھی۔ اور انگریزوں کو اس سے کوئی خطہ باقی نہیں رہا تھا۔ اس لئے یہ کہنا کہ احمدیت دہائی تحریک کا رد عمل تھی نہ صرف تاریخی حقائق کا منہ چرانا ہے۔ بلکہ سخت بددیانتی بھی ہے۔

چونکہ باہنا طلوع اسلام کے مدبر محترم سے سے احادیث نبویؐ ہی کے منکر ہیں۔ ان کے لئے احادیث نبویؐ اور کئی اسلامی اصولوں پر جس میں الاحرام احمدی کے دماغے کا قین لگی گی ہے کوئی وزن نہیں رکھتا۔ اس لئے ہم یہاں

صرف جہاد کے متعلق کچھ عرض کرنا چاہتے ہیں۔ بے شک مسیح موعودؑ علیہ السلام نے مسلمانوں کو ایسے جہاد سے منع فرمایا ہے۔ جس کی انہیں اس وقت نہ تو طاقت تھی اور نہ ضرورت مگر آپ سے بہت پہلے سید احمدؒ فرمید اور ان کے مقدس رفیق شاہ اسماعیلؒ فرمید "میں یہی فتوے لے چکے تھے۔ وہی نہیں بگو سید احمدؒ جو مسیحؑ اور مہدیؑ کی آمد کے بعد طلوع اسلام کی طرح منکر تھے۔ وہ بھی یہی فتوے دے رہے تھے۔ ان کے علاوہ سینکڑوں علماء زمانہ نے یہی فتوے دیا مگر مسیح موعودؑ علیہ السلام میں تک اگر نہ رہ گئے۔ آپ نے فرمایا۔ کہ گو یہ تلوار کے جہاد کا وقت نہیں۔ مگر یہ قلمی جہاد کا موزوں وقت دقت ہے۔ اور صرف جہاں ہیں نہیں بلکہ وہ جہاد خود کر کے بھی دکھایا۔ اور اپنے پیچھے ایک ایسی مثال جا عت چھوڑ گئے۔ کہ جو متواتر اس جہاد میں مصروف ہے۔ اور جب تک خدا قائل کا منشا ہے مصروف رہیے گی۔

آئیے مولانا اب نور کی کہ دونوں میں سے کون سی جانتا بت ہوا ہے۔ آیا وہ لوگ جو تلوار کے جہاد کے قائل تھے یا نہیں۔ یا وہ اہل حق کا فرستادہ جس نے قلم کے جہاد کا بیڑا اٹھایا؟ جہاد احمدی نے وہ دن میں جہاد کیا ہے اس کی ایک دنیا قائل ہے۔ صرف اہل اصول کے پورے افضل حق اور مولانا خلیفہ علیؒ خاں ہی جو احمدیت کے دشمن غیب میں قائل نہیں بلکہ آپ کا ممدوح اقبال بھی نہ صرف اس تحریک کا مداح رہا ہے۔ بلکہ اسی بارے کی خوشبینی کرتا رہا ہے۔ ملاحظہ فرمائیے علامہ اقبال فرماتے ہیں۔

ہو چکا گو قوم کی شان ابن جہاد کا نپو ہے مگر باقی ابھی شان جمالی کا تھا (بانگ درا۔ شاہی ڈورنگ)

یہ وہی خیال ہے جو اس زمانہ کے محافل سے احمدیت کا فیہادی اسلامی اصول ہے۔ امید ہے جلالی اور جمالی کا فرق آپ سمجھتے ہوں گے؟

خیر دین کو جانے دیکھئے آپ سیاست سے خوش ہیں تو سیاست ہی سہی فرمائیے "پاکستان" تلوار کے جہاد سے حاصل ہوا ہے یا قلمی جہاد سے؟ کیا یہ مسیح موعودؑ علیہ السلام کی صراحت کا مفہوم ان نشان نہیں ہے؟ مگر آپ تو نشانات الہیہ کے قائل ہی نہیں۔ آپ کے تو اقبال کا ایک شعر جس میں "جنت قیامت" میں پوچھا دیتا ہے۔ اپنی نشان میں وہ کہاں؟

پھر آپ کو معلوم ہے کہ پاکستان کس اصول پر عمل کر کے بنا ہے؟ ملاحظہ فرمائیے حضرت امام جماعت احمدیہ کی ایک تحریر جو آل پارٹیز مسلم کانفرنس دہلی منعقدہ ۱۹۳۲ء میں پڑھی گئی تھی۔

"اسلام کی اس زمانہ میں دو تعریفیں ہیں۔ ایک مذہبی اور ایک سیاسی۔ مذہبی تعریف ہر شخص کے اختیار میں ہے۔ وہ جو چاہے تعریف کرے۔ اور اس کے مطابق جسکو چاہے کافر بنائے۔ اور جسکو چاہے مسلمان کسی کا حق نہیں کہ اسپر اس سے ناراض ہو۔"

"دوسری تعریف سیاسی ہے۔ او یہ تعریف کوئی فرقہ نہیں کر سکتا یہ تعریف اسلام کا لفظاً اور معنایاً انکار کرنے والے کرتے ہیں۔"

"سیاسی طور پر کون مسلمان ہے؟ اس کا جواب نہ دیوبند دے سکتا ہے۔ نہ قادیان نہ فرنگی محل نہ گولڑہ نہ علی پور اس کا جواب صرف ہند اور عیسائی اور سکھ دے سکتے ہیں۔"

اگر ایک جماعت کو دیگر مذاہب کے پیرو مسلمان سمجھتے اور سمجھتے ہیں تو ایک لاکھ مولویوں کے فتوے بھی اس کو سیاست اسلامیہ سے باہر نہیں نکال سکتے۔"

"آخر میں آپ نے ورد متداول سے نصیحت فرمائی۔ "اگر وہ اس نکتہ کو نہیں سمجھیں گے تو ان کو ایک ایک کر کے ذہنی قوتیں کھا جائیں گی۔ اور انکو ہوش اس وقت اٹھے گی۔ جب ہوش آنے کا کوئی قاعدہ نہ ہو گا۔"

یہ ۱۹۳۲ء کا ذکر ہے۔ اس وقت قادیان اور علامہ اقبال مرحوم مسلم لیگ میں نہیں تھے۔ اور علامہ اقبال کے ذہن میں کوئی ایسی بات نہ تھی۔ کیا یہ اسلامی اصولوں کی کھلی فتح نہیں ہے جو احمدیت کے ذریعہ ہو رہی ہے۔

## درخواست ہائے دعا

عزیزہ ہمشیرہ امہ السلام (ایم۔ خواجہ) محمد یوسف صاحب سمنوڑی پرنٹنگ ٹرسٹ کراچی و ایک عرصے سے بیمار ہیں۔ انہیں ہمیں نیز ہرگز ایک عزیزہ جمیلہ صاحبہ کو کئی ماہ سے بارہمہ سرورد علیہ علیہ بزرگان سلسلہ و احباب کرام ان کی کالہ دعا طلب کرنے دعا فرمائیں۔ محمد امجد امجد مینور الفضل (لاہور ۳۳) درشتان قادیان اور اسرار جماعت سے اپنی ہمشیرہ جو ایک ماہ سے بیمار ہیں کالہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ سید احمد خواجہ

# شذرات

## ”مجاہد اعظم“

قرآن مجید نے چار اہم جہاد بتائے ہیں۔  
 (۱) اصلاح نفس والذین سیئروا  
 (۲) اصلاح نفس کی قربانی جاہاد و ایما موالمہم  
 (۳) تبلیغ قرآن و جاہدہم بیہ جہاد  
 (۴) کبیرا (قرآن)  
 (۵) قتال۔ فضل اللہ الجاہدین علی  
 القاعدین (سلسلہ)

اس تشریح سے ظاہر ہے کہ جہاد اسلامی اصطلاح میں ایک وسیع مفہوم رکھتا ہے اور قتال اس کا صرف ایک حصہ ہے۔ جو دشمن کی فوج کشی پر فرض ہے اور نہ جہاد کا مقصد پاکستان کے مشہور عالم علامہ سید سلیمان ندوی فرماتے ہیں۔  
 ”اکثر لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ جہاد اور قتال دونوں ہی سے مراد ہے۔ حالانکہ ایسا نہیں ہے۔ جہاد قتال نہیں ہے۔ بلکہ جہاد کی مختلف قسموں میں سے ایک قتال اور دشمنوں سے لڑنا بھی ہے۔“  
 (دیرت، المہینہ پنجم ص ۳)

پھر لکھتے ہیں۔  
 ”یہ وہ جہاد ہے جس کا موقع ہر مسلمان کو پیش نہیں آتا۔ اور جہاد کو آتا بھی ہے تو عمر میں ایک دفعہ ہی آتا ہے۔“ (ص ۳۴)  
 پس داعی جہاد اصلاح مال و جان کی قربانی اور تبلیغ کے جہاد ہیں۔ اور ہم نے کبھی نہیں کہا کہ یہ جہاد کبھی شروع ہو سکتے ہیں۔ بلکہ ہمیشہ سے ان کی کاربندی اور ہم جہاد جیتے ہوئے ہیں۔ علاوہ ازیں جہاد کشمیر میں بھی حصہ لے چکے ہیں۔ اور اس کے لئے ہر قربانی کرنے کو تیار ہیں۔  
 مگر اس کے برعکس احرار علماء ہیں کہ وہ صرف قتال کو ہی جہاد سمجھتے ہیں۔ لیکن جب ساری عمر میں ان کے لئے جنگ کشمیر کا ایک ہی موقع پیدا ہوا۔ اور ان سے جہاد میں شرکت کی درخواست کی گئی۔ تو انہوں نے صاف ٹھہر دیا۔  
 ”تمایا فتیہ ہی پوچھا شخص ہے جس نے فتویٰ جہاد کہا اور انجاء میرٹھ لکھ کر آیا“

ترتیباً اہل سنت میں آگست ۱۹۵۱ء یعنی ہم نے جہاد سے پہلے ہی کہا۔ اس لئے لڑائی میں جانے اور توپوں یا بموں سے لڑنے کی ذمہ داری ہم پر نہیں عوام پر ہے۔ لیکن اسکے باوجود جماعت اہل سنت کے جہاد ہے۔ اور وہ مجاہد اعظم ہیں۔

## ”ختم نبوت“ کے پابانوں کے کارنا

سید ابوذر بخاری نے احرار کی شان میں یہ قصیدہ لکھا ہے۔ نہ  
 جیسے یہ دور روایات انقلاب مجاز  
 دلوں میں دین کا عزم جوں بچکے ہوئے  
 سروں پہ روح ابوذر کا فیض سایہ چلن  
 لبوں پہ حرمت فاروق رکھائے ہوئے  
 وقار ختم نبوت کے پابان و لغیب  
 وفا و مدح صحابہ کا عہد چھپائے ہوئے  
 (آزاد کا نفس نامہ)

اب سید صاحب کے والد (سید عطا اللہ صاحب بخاری) کی زبان سے ”ختم نبوت“ کے پابانوں کے کارنا لے بیٹے۔  
 ”شہداء سے خیرتر ہم انگریزوں کو مانی پاپ  
 کہتے تھے انگریزوں کی وفائی میں  
 ڈوب کر ترکوں پر گویاں  
 جہاں میں مصروں کی بیٹیاں تھیں  
 کعبہ کو ختم کرنے کی کوشش  
 کی۔“ (آزاد، راتوں رات ص ۱۹۵)

## کس ہجرت کی ضرورت تھی؟

آزاد (۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء) میں ایک رقیق دماغ  
 اتہاسی دانشمند نے تہذیب کا نبوت دیتے ہوئے  
 فرماتے ہیں۔  
 ”ہر قسم سے اس وقت ہمارے ملک  
 میں بعض افراد نے ایسے اہم مسئلہ  
 کو انتہائی جذباتی بنا دیا ہے کچھ لوگ  
 محض مذہبی عقیدے کے باعث وزیر خارجہ  
 کی برطانی کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ میں  
 نہیں سمجھتا کہ ایک شخص کو محض چند  
 مخصوص مذہبی عقائد رکھنے پر میدان  
 سیاست میں کیوں نہ برداشت کی  
 جائے“

ہاں ہم آپ کا شکوہ یہ ہے۔  
 ”طویل طویل تقریروں کی بجائے جس جہاد  
 کی ضرورت تھی۔ چوہدری صاحب کا  
 دامن اس سے بھی ہے۔“  
 چوہدری صاحب کا دامن کس قسم کی ”ہجرت“  
 سے تہی ہے ہم یہ سمجھنے سے قاصر ہیں۔ اگر آپ  
 چوہدری صاحب سے یہ توقع رکھتے ہیں کہ وہ  
 راتوں رات کشمیر کو جیوب میں بند کر کے پاکستان  
 میں لے آئیں گے۔ یا قلع گورداسپور جو ناگوار ہے یا  
 جیرا آباد کو چپکے سے اٹھالیں گے تو صرف کچھ گنا  
 کہ آپ نے وزارت خارجہ کو مومنان سمجھ رکھا

ہے۔ جو ہندوؤں کی کتابوں میں تو ہے  
 عالم حقیقت میں نہیں۔

## سیح موعود کی صداقت کا

حیرت انگیز اعلان  
 قرآن مجید نے ایک معیار نبی کی صداقت کا یہ  
 بتایا ہے۔

”عسرة علی العباد ما یا تیمہم  
 من رسول الا کا فر ایہ یستفہم  
 یعنی پچھ اور کے ساتھ فرزند ان آدم نے ہمیشہ  
 استہزایا ہے۔ اور یہ عجیب بات ہے کہ موجودہ زمانہ  
 میں بھی کئی لوگوں نے دعویٰ نبوت کیا۔ اور بقول  
 آزاد حالت یہاں تک پہنچ گئی کہ

”ہر شخص کے لئے پاگل خانے والے  
 انتظام کرنے سے انکار کر دیں۔ وہ  
 نبوت کا کاروبار شروع کر دیتے اور  
 ہزاروں مزدور پیشہ لوگ اس کی پیروی  
 پر ایمان لے آتے ہیں“ (آزاد، ستمبر ۱۹۵۲ء)  
 مگر صرف حضرت سیح موعود ہی ایک ایسے وجود ہیں  
 کہ جن کے خلاف ساری دنیا متحدہ محاذ قائم کرنے  
 ہوئے ہے۔ اگر حضرت سیح موعود علیہ السلام خدا کے  
 برگزیدہ نہیں تو طوفانوں کے رخ آپ کی طرف  
 کیوں ہیں دوسروں کی طرف کیوں نہیں۔

در اصل بات یہ ہے کہ دنیا کو آپ کے پیام  
 میں ایک خاص شوکت نظر آتی ہے۔ اور وہ شوکت  
 دوسروں میں مفقود ہے۔ پس دنیا اتنی اندھی نہیں  
 کہ وہ شیعوں اور شیعہ کی تصدیق میں فرق نہ کر سکے۔

## کیا یہ تردید ہے؟

ایک مولوی صاحب نے آزاد (۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء)  
 میں لکھا ہے کہ امہری لوگ حضرت مولانا محمد قاسم  
 صاحب ناٹوٹی رحمتہ اللہ علیہ کی طرف ختم نبوت کا  
 نسط مفہوم پیش کر رہے ہیں۔

حضرت سیح موعود علیہ السلام نے رسول اکرم  
 صلی اللہ علیہ وسلم کو آداب ہدایت تسلیم  
 دے دیے ہوئے فرمایا ہے۔

”ہم یہ چیزیں اور ہماری حقیقت  
 ہے ہم کا فرحت ہو گئے۔ اگر اس بات  
 کا اقرار نہ کریں کہ کوئی حقیقی ہم نے  
 اس نبی کے ذریعہ پائی۔ اس آفتاب  
 ہدایت کی شعاع دھوپ کی طرح ہم پر  
 پڑی ہے۔ اور اس وقت تک ہم سوئد  
 رہ سکتے ہیں۔ جب تک کہ ہم اس کے  
 مقابلاً برکھڑے ہیں۔“ (حقیقۃ الہی ص ۱۱۶)  
 یہ تو حضرت اقدس کی تشریح ہے۔ اب مولوی صاحب

کی قلم سے مولانا محمد قاسم صاحب ناٹوٹی رحمتہ اللہ علیہ  
 کی فصاحت ملاحظہ ہو۔

”بہر صورت آپ کلمات نبوت کے  
 سنہتی اور خاتم ہیں۔ آفتاب اگر تمام  
 ستاروں سے پہلے طلوع کرے آفتاب  
 کے منبع نور ہونے میں کوئی فرق نہیں  
 آتا۔ اسی طرح بالفرض اگر حضور پر نور  
 تمام انبیاء سے پہلے مبعوث ہوئے۔  
 تو آپ کے منبع کلمات نبوت ہونے میں کوئی  
 فرق نہ آتا۔“ (رسالہ)  
 مولوی صاحب خود بھی غور فرمائیں کہ کیا یہ  
 جماعت احمدیہ کے مسلک کی تردید ہے؟

## کھلا تبلیغ

”آزاد (۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء) یہ پوچھنا اگر  
 ہے۔ کہ ہم نے کبھی انگریزی حکومت سے یہ مطالبہ  
 کیا تھا کہ ہمیں غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔  
 ”حالانکہ ہم نے جو کچھ کہا وہ صرف یہ تھا کہ  
 ایک مذہبی فرقہ کی طرح ہمارے حقوق بھی تسلیم کئے  
 جائیں اس سے یہ نتیجہ اخذ کرنا کہ ہم ”غیر مسلم  
 اقلیت“ بنا جاتے تھے۔ بالکل ایسی ہی ہے کہ  
 بعض شیعہ اصحاب کے اس مطالبہ پر کہ ہمیں اقلیت  
 قرار دیا جائے کوئی تنہا یہ اعلان کر دے کہ شیعوں  
 نے اپنا غیر مسلم ہونا تسلیم کر لیا ہے۔

اس سلسلہ میں ہم حضرت امام جماعت احمدیہ  
 کی ۲۴ سالہ تحریر پیش کئے بغیر نہیں رہ سکتے۔ آپ  
 نے فرمایا۔

بعض لوگ کہتے ہیں کہ جب ایک دوسرے  
 کو کافر کہنے کا ہوال ہے تو اتحاد  
 کیسے ہو۔ میں کہتا ہوں یہ اعتراض  
 غلط ہے۔ ایک شیعوں اگر گناہ پر چڑھ  
 کہ دس ہزار مرتبہ کافر کہے۔ تو اس سے  
 اتحاد پر اثر نہیں پڑتا؟

”میرا فیصلہ یہ ہے کہ جو فرقہ اپنے  
 آپ کو مسلم کہتا ہے۔ اور قرآن مجید  
 کی شریعت کو منسوخ قرار نہیں دیتا  
 اس سے اتحاد کر لو۔ قومی برکات  
 اور انعام قومی اتحاد کی روشنی میں ہے“  
 (دیکھیں سلسلہ)

جو قوم مسلمانوں کے باہمی اتحاد کو ہی موجب  
 برکت و انعام سمجھتی ہو وہ بھلا قومی معاملات میں  
 دوسرے ذوقوں سے الگ کیسے جا سکتی ہے؟  
 ہم ”آزاد“ کو کھلا تبلیغ کرتے ہیں کہ وہ ان الفاظ  
 کے مخالف کوئی ایک عبارت حضرت امام جماعت احمدیہ  
 کی پیش کردہ کھلے :-



# آج کا تقریریں اور فتاویٰ صحابہ میں مناسبت ششم سے کام لیا جائے گا

## ارباب فکر حضرات کو قوم میں متاثر و شرافت کے جذبہ پیدا کرنے چاہیں

### رسالہ حقیقت اسلام لاہور کا بیان

دعا اور جزا و عذاب کا صحابہ یا کوئی مبلغ سلسلہ صحابہ

صورت حال پر غور کریں۔ ہرگز تک یہ شرف تک  
مثان جاری رہے ہیں۔ اور کتب تک  
کے، مانعوں میں ان ناپاک خیالات کا جو  
رہے گا۔

یہ جو جس کا اظہار الزامات اور توہین  
دعا اور تہلیل کی شکل میں ہو رہا ہے۔ قابل تعریف  
نہیں ہے۔ جو پیش عمل میں ہو چاہا ہے  
تک رود میں ہو چاہا ہے۔ وہ تو میں  
جو زندہ ہو جاتی ہیں۔ ان کے دلوں میں گوئی  
اور پیش ہوتی ہے۔ مگر ان کے دماغ  
مٹھڑے ہو گئے ہیں۔ ان کے ہر کام میں  
دعا اور متانت ہوتی ہے۔ وہ خود  
شل اور متکا میں سے دور رکھتے ہیں  
وہ دشمنوں کے لئے زبان و قلم کے  
بھالوں اور لہجوں سے کام نہیں لیتے  
بلکہ ان کی زبانیں بہت بغیر ہیں اور  
میں ہی میں ہر ماں کے طرز عمل کی  
تلمیذ ہیں اور شدت تو سے مخالفین کو  
نقصان پہنچانے کا اہل ریاکار کے معاملہ  
میں وہ بہت محتاط ہوتے ہیں

رسالہ حقیقت اسلام لاہور کی ابتدا  
کاش یہ بیان احمدی لیڈروں اور ان  
کے اختیارات کے ایڈیٹروں کے دل و دماغ پر  
بھی اثر انداز ہوتا رہے اور وہ عجلت و عجز  
کو چھوڑ کر اسلامی اخلاق کا ثبوت دیں۔

صحابہ علیہم السلام نے نہایت شرف سے  
تقریریں کی ہیں اور ان میں سے بہت سے  
دعا اور جزا و عذاب کے احکام ہیں۔ ان میں سے  
بہت سے احکام ہیں جو آج کے مسلمانوں کے لئے  
بہت سے مسائل کا حل ہیں۔ ان میں سے بہت سے  
مسائل کا حل ہے۔ ان میں سے بہت سے مسائل کا  
حل ہے۔ ان میں سے بہت سے مسائل کا حل ہے۔  
ان میں سے بہت سے مسائل کا حل ہے۔ ان میں سے  
بہت سے مسائل کا حل ہے۔ ان میں سے بہت سے  
مسائل کا حل ہے۔ ان میں سے بہت سے مسائل کا  
حل ہے۔ ان میں سے بہت سے مسائل کا حل ہے۔

مسلمانوں کی اصلاح و تربیت کا انحصار زیادہ تر  
پس اور علماء کے ہونے پر ہے۔ مگر ہمیں اس تلخ ذواقی پر  
مناہت فرمائیے۔ کہ جماعت احمدیہ کی مخالفت کرنے والے  
اجنات اور لیڈر صحابہ نے موجودہ وقت میں جو بد  
اعتقاد کی کوئی ہے۔ وہ لقیقاً اسلامی اخلاق سے کوہن  
دور اور وہ مسلمانوں کی اخلاقی حالت کو بگاڑنے کا  
کے اور یہی سستی اور تنزل کی طرف لے جانے والی ہے۔  
اگر قوم ملت کے میدان میں لڑنے والوں نے ان لیڈروں کی  
تقریروں میں اور مناسبت میں عاجز و اہل تہلیل پیدا  
کرنے کی کوشش نہ کی۔ تو وہ وقت وہ رہیں۔ جب کہ  
دیگر ملک کی نظر میں اہل پاکستان کا اخلاقی معیار حدود  
پرست سمجھا جائے گا۔ اور اس طرح پاکستان کی تہ  
شہرت کو بہت بڑا نقصان پہنچنے کا امکان ہی نہیں  
ملے گا۔

اس سلسلہ میں رسالہ حقیقت اسلام کی ابتدا  
میں سے چند مسمو درج ذیل کرتے ہیں۔ خدا اور  
حکومت یا تان اور باقی امور اور پاکستان اور  
اکابرین ملت ہستہ زمین کو سمجھنے اور یوں ہی طرح  
ادرا کرنے کی طرف متوجہ ہوں۔ رسالہ مذکور میں  
قر عین ان دعا و دعا لکھا ہے۔

ہر سب سے پہلے جتنے سے کہ تقریروں میں  
اور صحافت میں آج کل جس شرف تک  
ختم سے کام لیا جاتا ہے۔ اس کو  
ردک دیا جائے۔ اور قوم میں جو  
عمل کے ساتھ متانت و شرافت کے  
جذبات پیدا کئے جائیں۔ یہ ہے سب کا  
بالکل نادر ہے جس میں حضرت  
کا خیال نہ رکھا جائے۔ اس طرح باہم  
آہنہ مش کا نتیجہ ہوگا۔ کہ قوم کی توجہ  
ضائع ہو جائے گی۔ اور پھر جب آپ  
کسی اعلیٰ مقصد کے لئے اس کو آمادہ  
کرنا چاہیں گے۔ تو آپ کو بعض دوسری  
کا سامنا ہوگا۔ اور نیز اس طرح غیروں  
میں آپ کا دماغ اٹھ جائے گا۔ جو  
اٹھ جائے گی۔ اور آپ کو ایک ذلیل  
قوم سمجھائے گا۔  
سزودت ہے کہ مسلمانوں کے قاتلین  
اور ارباب فکر حضرت باہم بیٹھ کر اس

حضرت مسیح ناصری فرماتے ہیں۔ کہ میرے پیچھے وہ  
آئے۔ جو کہ اپنی صلیب آپ اٹھائے۔ پھر آپ نے  
صلیب پر فوج بھی پائی۔ ابتدائی عیسائی صلیب و اقو  
کی یاد کو تازہ رکھنے کے لئے اور دین حق کے راستہ  
میں ہر قسم کے مصائب برداشت کرنے کے عہد کے  
لئے صلیب کا نشان استعمال میں لائے۔ بعد  
میں یہ نشان مشرکانہ حد تک پہنچ گیا۔  
بہر حال مذکورہ حوالے سے ظاہر ہے۔ کہ اب بڑے  
بڑے عیسائی سکالر یہ تسلیم کرتے ہیں۔ کہ کشلی  
ہندوستان میں اور خصوصاً کشمیر میں قدیم صدیوں  
میں مسیحی آباد تھے۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے پیش کردہ ترقی نظریہ کی واضح تائید ہے۔ جو کہ  
عیسائی حلقوں کی طرف سے عمل میں آ رہی ہے۔

### درخواست مائے دعا

۱) برادر مکرّم عبد الوحید صاحب سلیم کا چھوٹا  
بچہ ایک عرصہ سے بیمار رہنے میں بیمار ہے۔ اجاب  
درود سے بچہ کی صحت کا ملکہ کے لئے دعا فرمائیں  
خوشید احمد۔ ۱۲) ابراہیم صاحب کا بچہ سستی  
عرصہ ایک ماہ سے بیمار رہتا ہے۔ اجاب  
دعا سے صحت فرمائیں۔ عبد اللطیف سستی  
آل انڈیا ٹریڈنگ ایجنٹ سائیک رتن مجلس  
انصاریہ جہلم شہر۔ ۳) میری بی بی کی بی بی  
کی وفات پر بہت سے عزیزوں۔ رشتہ داروں اور  
دوستوں کے خطوط موصول ہوئے ہیں۔ جن کا فردا فردا  
جواب دینا میری استطاعت سے باہر ہے۔ لہذا میں  
بندگی اعلان ہذا ان سب کا جنوں نے مجھ سے اس قدر  
فحوص اور مہربانی کا اظہار فرمایا ہے۔ تہ دل سے  
شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر سے  
بزمستی ہوں کہ مجھ عاجز کو وہ اپنی دعاؤں میں ہمیشہ  
یاد رکھیں۔ میں ایک حکم نامہ امتحان دے رہا ہوں۔  
اجاب اس کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ خاک راہبیر احمد  
ملٹری اکاؤنٹس ڈیپارٹمنٹ ۱۴/۱۴  
آکال گڑھ داد پلٹھی۔ ۱۵) میری بھانجی چند دنوں  
سے بیمار ہے۔ پیٹ درد بیمار چل رہی ہیں۔ اجاب  
دعا سے صحت فرمائیں۔ خاک راہبیر احمد  
دوکاندار کٹھی ریاست خیر پور (سندھ) ۱۵) میری  
خیر ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب صہی حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کو باوجود صلح تجارت میں قوم سے شدید  
درد گردہ اور شدید بیمار سے سخت تکلیف میں مبتلا ہیں  
اجاب دعا سے صحت فرمائیں۔ ڈاکٹر محمد شفیع احمدی  
پنڈی بھٹیانی ضلع کوٹلی۔ ۱۶) میں چند ابتلاؤں میں  
مبتلا ہوں۔ اجاب دعا فرمائیں۔ کہ خدا تعالیٰ ان کو  
دور فرمائے۔ نصیر الدین سینڈی ایڈیٹر پارا چنار۔  
۱۷) اعلیٰ صاحب جو دہری نذیر احمد صاحب کا تھیل خاندان  
دو ماہ سے بیمار ہے۔ اجاب دعا فرمائیں۔ نذیر احمد  
سیال کوٹی۔ لاہور

مورخ برسی بی ایس" بھی اپنی تاریخ کلیسیا میں  
برتھماں جواری کی ہندوستان میں آمد کا ذکر کرتا ہے۔  
درملا خطبہ برسی بی ایس" کی تاریخ کلیسیا  
لندن ۱۹۰۷ء مترجم سٹرا پارک (۱۹) تاریخی  
تقریر سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ جب غفلتیں کے پوری  
سیچوں کا ایک حصہ ہندوستان میں ہجرت اختیار  
کر گیا۔ تو برتھماں جواری یا تو ان کے ساتھ آئے۔ یا  
بعد میں ان کے پاس پہنچ گئے۔ انہوں نے حضرت مسیح کی  
عبرانی انجیل کے مطابق ہندوستان کے مسیحوں کی  
تعلیم و تربیت کے اور دوسرے لوگوں میں اسی انجیل کے  
مطابق آسانی بادشاہت کی مناسبت کی۔

### کشمیر میں ابتدائی نصاریٰ کا قبرستان

عام طور پر یہ سوال کیا جاتا ہے۔ کہ اگر کشمیر میں حضرت  
مسیح علیہ السلام نے اپنی عمر کا ایک بڑا حصہ بسر کیا۔  
اور اس طرف کے لوگوں کو ایمان دین میں داخل کیا۔ تو ان  
کے آثار قدیمہ کی ایک شہادت درج ذیل ہے۔ یا در  
برکت اللہ صاحب لیم۔ اسے اپنی کتاب تاریخ کلیسیا  
ہندوستان حصہ دوم میں لکھتے ہیں:-

" حال ہی میں شمالی ہندوستان کے اسی  
قسم کی عیسائیت ہی ہے۔ یہ عیسائیت کشمیر کی  
قدیم قبروں میں پھاڑا گیا وہاں سے دستیاب  
ہوئی ہیں۔ ان کی بناوٹ ان کے نقش و نگار  
اور الواح کی عبارت کے الفاظ سے  
معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ عیسائیت مسوری ہے۔  
اور قبریں مسوری مسیحوں کی ہیں۔ یہ امور  
تباہت کرتے ہیں۔ کہ قدیم صدیوں  
میں کشمیر میں بھی مسیحی کلیسیا  
جا بجا قائم تھیں۔ اور وہاں مسوری  
مسیحی بجز آباد تھے۔ ۱۵ء

یہاں یہ وضاحت کرنا ضروری ہے۔ کہ تاریخ مسوری  
مسیحی موجودہ عیسائی عقائد سے بالکل مختلف  
عقائد رکھتے تھے۔ اس لئے ان کو روم کے پوپ  
نے بدعتی قرار دے رکھا تھا۔ وہ زیادہ تر مشرقی  
مالک میں پھیل گئے۔ اور کلیسیا روم سے اپنا  
تعلق منقطع کر لیا۔ عیسائی حقیقتیں جہاں ایسے آثار پاتے  
ہیں۔ جو کہ موجودہ عیسائیت سے مختلف ہوتے ہیں۔  
وہ ان کو مسوری قرار دے دیتے ہیں۔ ہندوستان  
کے ابتدائی عیسائی تاریخی شواہد سے ثابت ہے  
وہ مسوری نہ تھے۔ بلکہ خالص توحید پر قائم تھے۔  
وہ مسیحی موجودہ عیسائیت سے بالکل مختلف عقائد رکھتے  
تھے۔ ان کی صلیبوں اور الواح کی عبارتوں سے  
جب یہ معلوم ہوا۔ کہ وہ موجودہ عیسائیتوں سے بالکل  
مختلف ہیں۔ تو ان کو مسوری قرار دے دیا گیا۔ قرآن  
سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ صلیب کا نشان ابتدائی مسیحی  
بھی رکھتے تھے۔ لیکن بالکل مختلف نقطہ نظر سے

تہیاقہ اٹھ کر حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں یا شیخی ۱۸/۸ پرے نکل کر ۲۵ بجے رونا خانہ نذر الدین جو حال ملہنگ لگا لکھو

# فالتورویہ کس طرح محفوظ کی جا جائے؟

صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے اجاب جماعت کے اس روپیہ کے لئے جسے فوری طور پر وہ استعمال نہ کرنا چاہیں یا پس انداز کرنے کیلئے ہو۔ کہ خاص ضرورت پر کام آئے۔ مندرجہ ذیل ذرائع اختیار کئے ہوئے ہیں۔ ان میں ایک ذریعہ ایسا بھی ہے۔ کہ اجاب کاروپیہ نہ یہ کہ صرف محفوظ رہے۔ بلکہ انہیں کچھ نہ کچھ نفع بھی ملتا رہے۔

۱۔ پہلا ذریعہ یہ ہے کہ دفتر محارب میں ایک صیغہ قائم ہے۔ اس صیغہ میں جب کوئی چاہے اپنا روپیہ رکھوا سکتا ہے۔ اور جب چاہے برآمد کروا سکتا ہے۔ اگر روپیہ رکھوانے والا ربوہ سے باہر ہو۔ اور اپنی ضرورت کے لئے روپیہ طلب کرے۔ تو یہ صیغہ صدر انجمن کے خرچ پر بذریعہ منی آرڈر یا بیمہ امانت دار کو اس کاروپیہ بھجوادے گا۔

۲۔ صیغہ امانت میں ایک مدغیر تالیج مرضی قائم ہے۔ اس میں جب کوئی فرد اپنا روپیہ رکھوا تا ہے۔ تو اسے اجازت نہیں ہوتی کہ ایک ماہ کے نوٹس سے کم عرصہ میں رقم برآمد کروا سکے۔ اس کا فائدہ یہ ہے کہ جو افراد روپیہ بچانا چاہیں۔ لیکن معمولی ضرورت پر روپیہ برآمد کر لیتے ہیں آسانی سے اور یکدم روپیہ نہ لے سکیں اور وہ روپیہ خاص ضرورت پر صرف ہو سکے اور اس طرح رکھوائے ہوئے روپیہ پر زکوٰۃ نہیں۔ کیونکہ اس روپیہ کو صدر انجمن احمدیہ بھی بوقت ضرورت استعمال کر سکتی ہے اس رقم کے واپس بھجوانے کے متعلق یہی طریق ہے۔ اگر کوئی فرد ربوہ سے باہر روپیہ طلب کرے۔ تو صدر انجمن احمدیہ کے خرچ پر روپیہ بھجوادیا جائے گا۔

۳۔ تیسرا ذریعہ یہ ہے کہ اجاب جماعت سے روپیہ لیکر اسکے عوض مناجحاً ملو رہن رکھی جاتی ہے اور اس جائداد مرہونہ کا کریہ یا زر ٹھیکہ قارض کو دیا جاتا ہے۔ اس طریقہ سے روپیہ محفوظ رہتا ہے۔ سالانہ منافع بھی ملتا ہے۔ اس طریق پر روپیہ لینے کی شرائط یہ ہیں۔

(۱) رقم کم از کم ایک ہزار روپیہ ہو جو سال کے اندر واپس نہیں کی جائیگی جب مقررہ میعاد کے اختتام پر رقم واپس لینی ہو۔ تو ایسی صورت میں اور ایسے وقت میں نوٹس موجب بشرط عے دیا جانا ضروری ہوگا۔

(ب) رقم قرضہ کے عوض عموماً اس قدر جائداد وغیر منقولہ رہن کی جائیگی۔ جسکی

مقدار رہن سے دو چند ہو۔ یا نہ ہکی الارضی کی صورت میں جس پر زر قرضہ

(۲) ایک ہزار تک کی رقم کیلئے ایک ماہ کا نوٹس (۳) ایک ہزار سے زائد دو ہزار تک کیلئے دو ماہ کا نوٹس (۴) دو ہزار سے زائد کیلئے تین ماہ کا نوٹس۔

(۵) زر ٹھیکہ اس تاریخ سے شمار ہوگا۔ جس تاریخ کو روپیہ نفع مندا کام پر لگایا جائیگا۔

۴۔ اگر قارض کو روپیہ کے جلد لینے کی ضرورت ہو۔ تو معینہ میعاد کا زر ٹھیکہ نوٹس کے عوض میں وضع کر لیا جائے گا۔

ناظرینت المال ربوہ

# احمدی اخبار آزاد کے دل آزار کارٹون کی مخالف صدائے احتجاج

احمدی صحافیوں کی انجمن صحافی لاہور سے

شائع ہونے والے اخبار آزاد کے متعدد مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء میں شائع شدہ کارٹون اور مضامین اور نکلے سے جسے بے بسیا دلزات پر تشدید لایع دالم اور نفرت کا اظہار کرتے ہیں۔ اس کارٹون سے احمدی صحافیوں کے جذبات شدید طور پر جرح ہوئے ہیں احمدی صحافی پاکستانی صحافیوں کی انجمن صحت مت پاکستان سے درخواست کرتی ہے کہ اس قسم کی نازیبا سرکارت کر دکا جائے۔ جو ملک کے امن دمان کے لئے نہ صرف خطرہ ہیں بلکہ پاکستان کی شان اور صحافی رواجیات کے خلاف ہیں۔ اس اخبار کے خلاف تادیبی کارروائی ہونی چاہیے۔ حکومت پاکستان کو مذہبی رہنماؤں اور مقامات متذمر سے کارٹون شائع کرنے کا نام نہ منوع قرار دے دینا چاہیے۔

## کراچی نگر لاہور

احمدی اخبار آزاد لاہور کے صحافی غیر مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء کے سردق کی طرف مبذول آتے ہیں۔ اس توڑیں آئین کارٹون کے ذریعہ جماعت صحابہ کے تمام افراد کو دنیا کے مختلف ممالک میں پھیلے ہوئے ہیں۔ مذہبی احساسات کو سخت تشویش کی ہے۔ ہندوہ اجلاس حکومت پنجاب و پاکستان سے انصاف دامن اور شرافت و ہندوہ کے نام پر درخواست کرتا ہے کہ ایسے شریک عناصر کے پر دیکھنا کی روک تھام کے لئے کوئی موثر اقدام کوئے۔ نیز اجلاس مطالبہ کرتا ہے کہ اخبار آزاد کا مذکورہ پرچہ فوراً ضبط کر کے حوب قانون اس قسم کے ارتکاب و جرائم کا آئندہ کے لئے کھنڈا استیصال کیا جائے۔ (صدر صحت کراچی نگر لاہور)

## قصور

یہ اجلاس حکومت پاکستان کی توجہ اسرار اخبار آزاد کے مطالبہ غیر مطلوبہ اور ۱۱ ستمبر کے صفحہ اول کی طرف مبذول کرنا چاہتا ہے جس سے جماعت احمدیہ کے مذہبی جذبات کو سخت جرح کیا گیا ہے۔ یہ اجلاس حکومت پاکستان و پنجاب کو اسلام انصاف ہندوہ اور آئین کے نام پر اپیل کرتا ہے کہ اخبار آزاد کا مطالبہ غیر مطلوبہ اور ۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء ذریعہ ضبط کیا جائے۔ وہ اشخاص جو اس فعل کے مرتکب ہوئے ہیں۔ ان کے خلاف قانونی کارروائی کر کے جرموں کو مناسب

## سیاراوائے

۳۔ حکومت پاکستان کے کسی فرقہ پرست یا جماعت کے مذہبی رہنماؤں اور مقامات متذمر سے کارٹون شائع کرنے منوع قرار دے جائیں۔ (سیکرٹری اور عامر جماعت احمدیہ قصور لاہور)

## سیالکوٹ

کراچی ہے۔ جس کے سردق پر مشتملین اخبار نے ایک ہنایت ہی دل آزار کارٹون چھاپ کر جماعت کے دلوں کو مجروح کیا ہے۔ جماعت احمدیہ سیالکوٹ اس کارٹون کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے حکومت پنجاب اور حکومت پاکستان سے مطالبہ کرتی ہے کہ اخبار آزاد کے خلاف مناسب قانونی کارروائی کی جائے۔ اور اس پرچہ کو ضبط کیا جاوے

## سکر

جماعت احمدیہ سکرسندھ کا یہ مذہبی اخبار اجلاس احمدی اخبار آزاد کے مطالبہ غیر مطلوبہ اور ۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء میں شائع کردہ کارٹون کے خلاف سخت غم غصہ کا اظہار کرتا ہے۔ اخبار مذکورے مذکورہ کارٹون کے ذریعے جماعت احمدیہ کے واجب الاحترام امام کی سخت توہین کی ہے۔ یہ اجلاس مرکزی و صوبائی حکومت سے اخبار مذکورے کے خلاف شدید احتجاج کرتے ہوئے پرچہ مذکورے کی منطقی اور اخبار مذکورے کے خلاف کارروائی کی درخواست کرتا ہے۔ (پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ سکرسندھ)

## کیمیل پور

جماعت احمدیہ کیمیل پور کا یہ غیر معمولی اجلاس حکومت کی توجہ اس کارٹون کی طرف مبذول کرتا ہے جو احمدی اخبار آزاد کے مطالبہ غیر مطلوبہ اور ۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء میں شائع ہوا ہے۔ اس میں جماعت احمدیہ کے دلوں کو سخت جرح کیا گیا ہے۔ یہ اجلاس حکومت کو کہہ کر فرانس کیوں

# میر ہ ۳ سالہ تجربہ ہے کہ موہودوں کے مطالبات منظور نہیں کیے لوگ تقریر تو بخاری کی سنتے ہیں مگر ووٹ مسلم لیگ کو دیتے ہیں

۲۲۔ ۲۱۔ احراروں نے ٹیکہ خلیع سیکولٹ میں ۲۲۔ ۲۱۔ تھم کو آل پارٹیز کنونشن کے نام پر ایک کانفرنس منعقد کی۔ اس کے لئے پوسٹر بھی شائع کئے گئے تھے احرار صحافت نے اس کانفرنس میں حسب معمول سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بولنگوں کو دل کووں کو کو ماسہ دوران کی شان میں خوب گستاخیاں کیں۔ اور انہوں کو اقلیت خزانہ دینے کے سلسلے میں حکومت کو بھی چیلنج کئے۔ کانفرنس میں لوگوں کی تعداد مشکل سے ۱۰۰ تک تھی جو اصرار اور سے متاثرہ دیکھنے کے لئے آئے تھے۔ لیکن عطاء اللہ بخاری نے تقریر میں کہا کہ مجمع کسٹن ہزار کا ہے اور آزاد ایک لاکھ کا مجمع تھا ہے۔ وہ گھر جس میں کانفرنس لگائی تھی۔ اس میں اس سے زیادہ لوگ کبھی نہیں سکتے تھے۔

۲۲۔ ۲۱۔ احراروں نے ٹیکہ خلیع سیکولٹ میں ۲۲۔ ۲۱۔ تھم کو آل پارٹیز کنونشن کے نام پر ایک کانفرنس منعقد کی۔ اس کے لئے پوسٹر بھی شائع کئے گئے تھے احرار صحافت نے اس کانفرنس میں حسب معمول سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بولنگوں کو دل کووں کو کو ماسہ دوران کی شان میں خوب گستاخیاں کیں۔ اور انہوں کو اقلیت خزانہ دینے کے سلسلے میں حکومت کو بھی چیلنج کئے۔ کانفرنس میں لوگوں کی تعداد مشکل سے ۱۰۰ تک تھی جو اصرار اور سے متاثرہ دیکھنے کے لئے آئے تھے۔ لیکن عطاء اللہ بخاری نے تقریر میں کہا کہ مجمع کسٹن ہزار کا ہے اور آزاد ایک لاکھ کا مجمع تھا ہے۔ وہ گھر جس میں کانفرنس لگائی تھی۔ اس میں اس سے زیادہ لوگ کبھی نہیں سکتے تھے۔

۲۲۔ ۲۱۔ احراروں نے ٹیکہ خلیع سیکولٹ میں ۲۲۔ ۲۱۔ تھم کو آل پارٹیز کنونشن کے نام پر ایک کانفرنس منعقد کی۔ اس کے لئے پوسٹر بھی شائع کئے گئے تھے احرار صحافت نے اس کانفرنس میں حسب معمول سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بولنگوں کو دل کووں کو کو ماسہ دوران کی شان میں خوب گستاخیاں کیں۔ اور انہوں کو اقلیت خزانہ دینے کے سلسلے میں حکومت کو بھی چیلنج کئے۔ کانفرنس میں لوگوں کی تعداد مشکل سے ۱۰۰ تک تھی جو اصرار اور سے متاثرہ دیکھنے کے لئے آئے تھے۔ لیکن عطاء اللہ بخاری نے تقریر میں کہا کہ مجمع کسٹن ہزار کا ہے اور آزاد ایک لاکھ کا مجمع تھا ہے۔ وہ گھر جس میں کانفرنس لگائی تھی۔ اس میں اس سے زیادہ لوگ کبھی نہیں سکتے تھے۔

۲۲۔ ۲۱۔ احراروں نے ٹیکہ خلیع سیکولٹ میں ۲۲۔ ۲۱۔ تھم کو آل پارٹیز کنونشن کے نام پر ایک کانفرنس منعقد کی۔ اس کے لئے پوسٹر بھی شائع کئے گئے تھے احرار صحافت نے اس کانفرنس میں حسب معمول سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بولنگوں کو دل کووں کو کو ماسہ دوران کی شان میں خوب گستاخیاں کیں۔ اور انہوں کو اقلیت خزانہ دینے کے سلسلے میں حکومت کو بھی چیلنج کئے۔ کانفرنس میں لوگوں کی تعداد مشکل سے ۱۰۰ تک تھی جو اصرار اور سے متاثرہ دیکھنے کے لئے آئے تھے۔ لیکن عطاء اللہ بخاری نے تقریر میں کہا کہ مجمع کسٹن ہزار کا ہے اور آزاد ایک لاکھ کا مجمع تھا ہے۔ وہ گھر جس میں کانفرنس لگائی تھی۔ اس میں اس سے زیادہ لوگ کبھی نہیں سکتے تھے۔

۲۲۔ ۲۱۔ احراروں نے ٹیکہ خلیع سیکولٹ میں ۲۲۔ ۲۱۔ تھم کو آل پارٹیز کنونشن کے نام پر ایک کانفرنس منعقد کی۔ اس کے لئے پوسٹر بھی شائع کئے گئے تھے احرار صحافت نے اس کانفرنس میں حسب معمول سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بولنگوں کو دل کووں کو کو ماسہ دوران کی شان میں خوب گستاخیاں کیں۔ اور انہوں کو اقلیت خزانہ دینے کے سلسلے میں حکومت کو بھی چیلنج کئے۔ کانفرنس میں لوگوں کی تعداد مشکل سے ۱۰۰ تک تھی جو اصرار اور سے متاثرہ دیکھنے کے لئے آئے تھے۔ لیکن عطاء اللہ بخاری نے تقریر میں کہا کہ مجمع کسٹن ہزار کا ہے اور آزاد ایک لاکھ کا مجمع تھا ہے۔ وہ گھر جس میں کانفرنس لگائی تھی۔ اس میں اس سے زیادہ لوگ کبھی نہیں سکتے تھے۔

۲۲۔ ۲۱۔ احراروں نے ٹیکہ خلیع سیکولٹ میں ۲۲۔ ۲۱۔ تھم کو آل پارٹیز کنونشن کے نام پر ایک کانفرنس منعقد کی۔ اس کے لئے پوسٹر بھی شائع کئے گئے تھے احرار صحافت نے اس کانفرنس میں حسب معمول سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بولنگوں کو دل کووں کو کو ماسہ دوران کی شان میں خوب گستاخیاں کیں۔ اور انہوں کو اقلیت خزانہ دینے کے سلسلے میں حکومت کو بھی چیلنج کئے۔ کانفرنس میں لوگوں کی تعداد مشکل سے ۱۰۰ تک تھی جو اصرار اور سے متاثرہ دیکھنے کے لئے آئے تھے۔ لیکن عطاء اللہ بخاری نے تقریر میں کہا کہ مجمع کسٹن ہزار کا ہے اور آزاد ایک لاکھ کا مجمع تھا ہے۔ وہ گھر جس میں کانفرنس لگائی تھی۔ اس میں اس سے زیادہ لوگ کبھی نہیں سکتے تھے۔

۲۲۔ ۲۱۔ احراروں نے ٹیکہ خلیع سیکولٹ میں ۲۲۔ ۲۱۔ تھم کو آل پارٹیز کنونشن کے نام پر ایک کانفرنس منعقد کی۔ اس کے لئے پوسٹر بھی شائع کئے گئے تھے احرار صحافت نے اس کانفرنس میں حسب معمول سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بولنگوں کو دل کووں کو کو ماسہ دوران کی شان میں خوب گستاخیاں کیں۔ اور انہوں کو اقلیت خزانہ دینے کے سلسلے میں حکومت کو بھی چیلنج کئے۔ کانفرنس میں لوگوں کی تعداد مشکل سے ۱۰۰ تک تھی جو اصرار اور سے متاثرہ دیکھنے کے لئے آئے تھے۔ لیکن عطاء اللہ بخاری نے تقریر میں کہا کہ مجمع کسٹن ہزار کا ہے اور آزاد ایک لاکھ کا مجمع تھا ہے۔ وہ گھر جس میں کانفرنس لگائی تھی۔ اس میں اس سے زیادہ لوگ کبھی نہیں سکتے تھے۔